

· 资讯 ·

公募基金加快去库存

近期A股市场暖流涌动,4只拿到批文一年多的公募基金,一直苦于市场环境不佳迟迟未推出新产品,近期抓住机会,集体发布了基金招募说明书。目前基金公司超期未募集情况较严重。数据显示,今年3月底逾400只基金超期未募集。另外,截至3月底,有57家基金公司旗下有产品超期未募集。业内人士指出,在监管从严的背景下,公募基金“囤壳”意愿将大幅下降,据悉,已经有公司把“壳”的转化作为主要工作。

华安核心优选坚定价值投资

A股市场风云变幻,每年都能给投资者赚钱实属不易。Wind数据显示,华安核心优选已经连续六年取得正收益,截至2016年12月31日,该基金成立以来累计收益率达162.07%,成立以来年化回报超过12%。因为业绩持续优异,华安核心优选被晨星评为三年期五星基金和五年期五星基金。

在国内坚持价值投资不容易,华安核心优选基金经理杨鑫鑫表示,一直坚持下去和华安基金倡导投资风格多元化息息相关。华安基金首席投资官翁启森曾坦言,价值投资在中国股市一直曲高和寡,但随着资本市场改革和开放的不断进行,价值投资的施展天地将会越来越宽。

基金公司海外淘金潮涌

今年以来全球宏观经济回暖,海外股市表现可圈可点。统计显示,目前华夏基金旗下有11只基金涉及海外投资,覆盖港股、大中华地区、全球区域的“主动+被动”多策略产品线。Wind数据显示,截至3月17日,华夏基金旗下多只布局海外的产品业绩飘红,其中,华夏大中华企业精选今年以来已取得14.88%的总回报,自2016年1月22日成立以来累计收益率达41.3%。

北京商报记者综合报道

整合社会多方资源 建设开放性公益平台

邮储银行打造“邮爱公益平台”探索践行社会责任新机制

3月20日,中国邮政储蓄银行(以下简称“邮储银行”)在成立十周年之际对外宣布,其整合内外部资源打造的开放性公益平台——“邮爱公益平台”正式运行。

据了解,“邮爱公益平台”首批推出四项举措——设立“邮爱公益基金”、实施“邮爱成长计划”、成立“公益志愿者协会”以及设立“邮爱公益日”。

邮储银行董事长李国华介绍,“邮爱公益平台”是邮储银行进一步发挥优势,整合内部外部资源和线上线下资源,系统性、持续性开展公益事业的重要举措。

李国华表示,“当前,我国正处在全面建成小康社会的关键时期,‘邮爱公益平台’肩负着神圣使命,承载着美好愿景。希望‘邮爱公益平台’认真践行公益理念,着力创新工作方法,为社会公众奉献爱心、支持公益、投身公益提供有力支撑”。

把普惠金融向公益领域延伸

邮储银行成立以来,就一直高举普惠金融大旗。十年来,邮储银行逐步探索出了一条大型商业银行普惠金融商业可持续化发展之路。去年9月28日,邮储银行在香港成功上市,为今后发展开启了新的篇章。

据了解,在深化改革、推动发展的同时,邮储银行热心公益事业,主动参与文化教育、青年创业、社区关爱等公益活动,积极参加抗震救灾,为我国公益事业发展做出了积极贡献。这与邮储银行自身的资源禀赋优势和企业文化基因有直接关系。

邮储银行拥有覆盖城乡的网络优势、员工众多的队伍优势和数量庞大的客户优势,是做大做强公益事业的坚实基础。

目前,邮储银行拥有约4万个网点,覆盖近99%的县域地区,为各领域公益项目的落地实施提供了组织支撑;十几万员工扎根城乡,与广大农民和社区居民建立了深厚感情,了解贫弱群体现状,为打通公益服务“最后一公里”提供了人力支撑。

同时,邮储银行具有发展公益事业的企业文化基因。作为中国普惠金融事业的先行者,邮储银行自觉承担“普之城乡,惠之于民”的社会责任,始终坚持服务社区、服务中小企业、服务“三农”的战略定位,围绕如何实现具有可持续性的普惠金融事业这一世界性难题,努力提高金融服务的可获得性,为广大社会群体提供了便捷、均等、有效的基础金融服务。

据了解,建设整合全行及社会各界资源的开放性公益平台——“邮爱公益平台”,改变了以往简单捐赠、短期帮扶为主的公益模式,是邮储银行履行社会责任、支持公益事业的一次积极创新,凝聚着邮储银行作为一家大型零售银行的社会责任和企业担当。公益平台建设将与邮储银行经营领域的扶贫措施相辅相成,相互促进,为扶贫工作做出更大贡献。

用行动力树立中国公益领域新标杆

李国华表示,“邮爱公益平台”正式成立后,今年将按照“发起一只基金,实施一个项目,完善内部机制,整合社会资源”的思路开展工作。

其中,“发起一只基金”,即邮储银行已携手中国扶贫基金会共同发起的“邮爱公益基金”。中国扶贫基金会秘书长刘文奎介绍,“邮爱公益基金”首期向“邮爱公益基

收益亏损超三成 普看淡后市

债券基金出“冷宫”尚需时日

去年四季度债市暴跌,投资情绪低迷,债券基金收益拖垮全年业绩。今年以来,债券市场出现回暖,交易情绪有所恢复,不过整体债券市场依然维持区间震荡的主旋律。对于债券基金经理来说,市场区间震荡加大了投资难度,对基金经理投研能力的考验尤为严峻。

今年以来债券基金业绩表现不尽如人意。同花顺iFinD数据显示,截至3月22日,可统计今年完整业绩的1495只债券基金中(A、C份额分开计算),多达470只债基业绩出现亏损,亏损占比超三成。今年以来债券基金平均收益率为0.16%,低于货币基金0.69%的平均收益水平。今年以来,债券型基金中收益亏损幅度最大的一只基金为中海惠祥分级债券基金,业绩亏损达9.83%。

不过,北京商报记者注意到,今年以来债券基金的发行数量却不减。同花顺iFinD数据显示,今年前三个季度分别成立债券基金35只、27只、56只,平均每月以39只债券基金的发行速度高速发行。事实上,去年下半年,委外定制基金进军公募市场,尤其发力债券和货币这样的低

风险投资市场。去年下半年共成立债券型基金239只,每月平均发行数量为40只。

在分析人士看来,债券型基金发行节奏依然不减的主要原因是,大批债券型基金实际上是机构委外定制基金,迫于近期监管去积压基金库存政策,基金公司不得不赶快将积压产品发出来。但受到市场震荡行情的影响,债券型基金出现大批延长募集的情况。

对于债券市场后市走势,多家基金公司表示短期来看债市缺乏结构性机会。前海开源基金认为,去年末中央经济工作会议提到“流动性闸门”、今年春节前后MLF、SLF和OMO利率上调、近期M2和社融增速目标下调均表明货币政策已收紧。考虑到本轮补库存尚未结束,经济企稳还将持续,货币政

策难言放松,债市缺乏大的机会,建议以短久期防御为主。但与贷款相比,目前利率债特别是国债的收益率已具备相当的配置价值,如果存贷款利率不上调,债券收益率中枢大幅抬升的可能性也不大。而存贷款利率是否会上调主要取决于通胀是否会趋势性走高,需要密切关注。

博时基金首席宏观策略分析师魏凤春表示,对于债券市场,央行跟随美联储加息而上调货币工具利率,抬升了无风险利率,国内银行业面临季考,流动性预期持续偏紧,国内债市无显著的表现空间,从结构看,中长期利率债已有配置价值。

不过,国投瑞银固定收益部总经理、国投瑞银安颐多策略拟任基金经理韩海平判断,经过2016年12月的大幅调整,吸引力有所回升。以3-5年的投资期限来看,债券市场出现了一些配置价值。从宏观经济的角度来看,上半年整个经济会相对比较平稳,在2017年上半年,同业存单包括货币类资产、银行协议存款、定存和一些中短久期的债券存在较好投资机会。下半年或许会因为房地产的调控,使得整体经济有一些压力,中长期债券或存投资机会。

北京商报记者 崔启斌 王晗

志愿者协会将为远离家乡求学的贫困学生提供跨地域的持续关注和志愿服务,还将为考取大学的贫困学生提供假期实习和勤工俭学的机会;“千人招聘计划”,未来三年,邮储银行将定向择优招收1000名建档立卡贫困户大学毕业生,为他们打开人生新阶段的大门。

“完善内部机制”方面,邮储银行将贯彻全员公益理念,整合各分支机构的公益事项,统一打造“邮爱”公益品牌,做好统筹规划和跟踪评估,形成“邮爱”公益活动长效机制。据介绍,在具体落实方面,邮储银行将设立“邮爱公益日”,并成立“公益志愿者协会”,确保公益工作重点突出、持之以恒。邮储银行“公益志愿者协会”将按照自愿参与的原则,广泛吸收全行员工担任志愿者。

据介绍,邮储银行将把每年的3月20日,即成立日确定为邮储银行公益日。公益日当天,邮储银行将在全行举办多种形式的公益活动,在社会上倡导公益文化,培育公益氛围,唱响“普惠万家,邮爱圆梦”的公益口号。

此次,邮储银行与腾讯公益合作开展“益行家”、“一起捐”募资活动就是平台外部合作的良好开端。据了解,3月14日,邮储银行联合中国扶贫基金会,通过腾讯公益微信平台发起“一起捐”活动。活动反响热烈,截至3月20日,短短一周时间,已有近26万邮储银行员工、社会大众捐款,募资额达500余万元,所募资金将纳入“邮爱公益基金”,用于资助“邮爱自强班”。目前,加上邮储银行首期500万元的捐资,“邮爱公益基金”已募资1000多万元。